

ОРГАН
Первомайского райкома ВКП(б)
и районного Совета депутатов трудящихся
Горьковской области.

КОММУНАР

22 МАЯ 1941 г.,
четверг, № 115 (2096)
Цена № 5 копеек.

О премировании передовиков сельского хозяйства за лучшие показатели работы на весеннем севе

Решение исполкома Первомайского райсовета и бюро райкома ВКП(б) от 20 мая 1941 года

1. За окончание сева ранних яровых культур в сжатые сроки при высоком качестве работ премировать председателя Мало-Макатемского колхоза «Новая жизнь» тов. **Шадрин Николай Михайлович** денежной премией в сумме 100 рублей.

2. Выдать денежную премию в сумме 50 рублей севцу Комкинского колхоза им. Ю. Кагановича тов. **Биткову Василию Михайловичу**, добившемуся выработки на 13-рядной сеялке 14 гектаров в день.

Председатель исполкома райсовета **В. РАЗУМОВ**,
Секретарь райкома ВКП(б) **М. КОТЫНОВ**.



По постановлению исполкома районного Совета депутатов трудящихся и бюро районного комитета партии заносятся на Доску Почета следующие колхозники и трактористы-стахановцы весенних полевых работ, борцы за высокий сталинский урожай:

17. **Тракторист** тракторного отряда № 19 **Аркадий Иванович Логинов**. На колесном тракторе СТЗ при норме 4 га он ежемесячно вспахивает по 6,5 гектара.

18. **Севец** Комкинского колхоза им. Ю. Кагановича **Василий Михайлович Битков**, посеявший на 13-рядной сеялке 14 га за день.

Пахари этого же колхоза **Александр Васильевич Драгунов** и **Алексей Дмитриевич Манежкин**, выработавшие на однокорпусных плугах до 1,44 га вместо 0,75 гектара по норме.

19. **Тракторист** тракторного отряда № 18 **Константин Семенович Замораев**. На газогенераторном тракторе СТЗ вместо 7 га по норме он выработывает до 9,5 гектара за смену.

20. **Тракторист** тракторного отряда № 16 **Василий Алексеевич Сутулов**. На тракторе «СТЗ-НАТИ» при норме 7 гектаров тов. Сутулов выработывает до 10,0 га за смену.

ИТОГИ ПЕРВОГО ДНЯ ИСПЫТАНИЙ

Закончилась последняя четверть учебного года. С 20 мая в школах района начались испытания.

В средней школе пос. Ташино в этот день проводились испытания в 12 классах. Учащиеся держали экзамен по русскому языку (диктант), арифметике, алгебре, географии, физике и т. д.

Первый урок окончен. В учительском кабинете оживление. Учительница 4 класса Морозова Евгения Ивановна и ассистент т. Виноградова Н. С. начинают проверку выполненных работ по диктанту.

После внимательного просмотра т. Морозова ставит на листках отметки синим карандашом: «отлично», «хорошо», «посредственно». Но попадались и плохие отметки. Их получили 4 человека.

Испытания держали все 37 человек. На «отлично» и «хорошо» сдали 24 ученика. Общая успеваемость по русскому языку (диктант) в 4 классе составляет 89,3 проц. Лучшими учениками, получившими отличные отметки, являются Аля Немов, Юра Камедин и др.

Закончились испытания и подведены итоги по этому же предмету в 4 классе «Б» начальной школы № 2 (преподаватель т. Полякова Л. Ф.)

Из 37 учащихся, державших испытания, 9 учеников получили отличные, 14 — хорошие, 11 — посредственные отметки. Плохие отметки получило только 3 человека. **В. Цицаров**.

Доярка Логинова перевыполняет план удоя

Хозиню. Доярка колхоза «Гроза» Логинова в ответ на постановление партии и правительства о дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства дала обязательство перевыполнить план удоя молока.

Обязательство Логинова выполняет успешно. Апрельский план по удою ею выполнен на 140 процентов. **А. Е. Облыгин**.

Юные натуралисты колхоза «Партизаны Сурх» (Кокташский район, Таджикская ССР) взяли шефство над колхозными лошадьми. Двое из них — **Х. Юлдашев** и **Д. Софаров** — образцово ухаживают за лошадьми и выдвинуты кандидатами на ВСХВ 1941 года.



Х. Юлдашев (справа) и **Д. Софаров**.
Фото Л. Дятлова Фотохроника ТАСС

В Главном Управлении Трудовых Резервов

В Главное Управление Трудовых Резервов начали поступать заявления от городской и сельской молодежи о зачислении их в число учащихся школ ФЗО. В связи с этим Главное Управление Трудовых Резервов разъясняет, что призыв (мобилизация) в школы ФЗО с 6-месячным сроком обучения будет производиться с 5 по 20 июня текущего года призывными комиссиями районных, городских ис-

полкомов Советов депутатов трудящихся по месту жительства из числа городской и сельской молодежи мужского пола. Лица мужского пола, желающие быть зачисленными в школы ФЗО в порядке добровольного набора, могут уже сейчас подавать заявления о приеме в школы ФЗО в призывные комиссии районных, городских исполкомов Советов депутатов трудящихся по месту своего жительства. (ТАСС)

Закончилась декада армянской литературы в Москве

С большим успехом прошли в Москве вечера декады армянской литературы. С одной из древнейших литератур мира — литературой армянского народа и творчеством лучших современных писателей Армении еще ближе ознакомились читатели Москвы.

20 мая в Колонном зале Дома Союзов состоялся заключительный вечер декады. Собралось более 1.500 человек, горячо приветствовавших крупней-

ших деятелей литературы братского армянского народа.

Вечер открыл вступительным словом академик А. Толстой. Большой интерес вызвал доклад академика И. Орбели, сообщившего малоизвестные факты из многовековой истории армянской литературы.

Участники декады выступили на литературном отделении вечера с чтением своих стихов.

Вечер закончился большим концертом. (ТАСС)

Создание „хорватского независимого государства“

Вскоре по окончании военных действий в Югославии на территории Хорватии было создано «хорватское независимое государство» с центром в Загребе. Главой государства и премьер-министром является известный хорватский националист Анте Павелич.

Недавно в Хорватии был опубликован декрет об установлении в стране королевской формы правления. Прибывший в Рим Павелич предложил хорватскую корону савойской династии.

Как сообщает агентство Стефани, итальянский король заявил о своем согласии на предоставление хорватской короны герцогу Сполето. (ТАСС)

Приговоры французского военного трибунала

По сообщению агентства Гавас—ОФИ, военный трибунал в Клермон—Ферране (Франция) вынес заочные приговоры 56 унтер-офицерам и солдатам, перешедшим в армию де Голля. 8 обвиняемых приговорены к смертной казни, остальные к каторжным работам на срок от 10 лет и выше. Несколько обвиняемых приговорены к пожизненной каторге. (ТАСС)

Обмен ратификационными грамотами японо-советского пакта о нейтралитете

Как передает агентство Домейтусин, 20 мая японский министр иностранных дел Мацуока и советский посол в Японии Сметанин обменялись ратификационными грамотами японо-советского пакта о нейтралитете. (ТАСС)

БУДНИ НАШЕГО РАЙОНА

Организовано санно-ободное производство

Недавно в Шутиловской сельскохозяйственной артели им. Сталина заново организовано и пущено в эксплуатацию санно-ободное производство.

Первые дни работы показали хорошие результаты. Около трех десятков пар сделано полозьев для саней. Сейчас производится заготовка сырья для подделки ободьев.

П. Федин.

Выставка изделий учащихся школы ФЗО

В кабинете секретаря райкома партии по кадрам тов. Юдочкина организована выставка изделий учащихся слесарной и токарной групп Первомайской школы ФЗО.

На специально сделанной доске симметрично расположены и прочно закреплены около 30 различных деталей и видов слесарного и токарного инструмента.

Точность изготовления и изящность внешней отделки, имеющих на выставке вещей, — яркое свидетельство высокой выучки учащихся, с которыми добросовестно поработали мастера групп **А. С. Кильдишов** и **Е. В. Меркулов**.

Новое помещение для автобазы

Первомайский леспромхоз начал строительство нового помещения для авторемонтной базы.

Заготовлен строительный материал: 20 кубометров бутового камня, 45 тысяч шт. кирпичика, 30 тонн извести и т. д. Сейчас заканчивается закладка фундамента.

Общая стоимость этого помещения — 445 тысяч рублей.

В. Наумов.

